OBPATHBIE
TPUrOHOMETPUYECKNE ®OYHKLNU




y=x%x>0
D = [0;+0)
E = [0;+o0)

D = [0;+x)
E = [0;+00)
x >



OYHKUMA ¥y = Sin X




OyHKUKMA y = arcsin

y Y

7/
r | y=arcsinx
//




CBoucTBa PyHKUUWN ¥y = arcsin x

D(f) = [-1;1].

E(f) = [- 2: 2],

DyHKUMA ABNAETCA HEYETHOMN:
arcsin(- x) = - arcsin X.

QyHKYUA 8o3pacmaem.

DyHKUUA HernpepbIsHa.




OnpepneneHue 1.
Ecnulal <1, mo

—sSint=a,
arcsina=t — _
<t<

i
2

7Tl
EJ

sin (arcsin a)= a



[[eoMeTpuyeckada nnnrcrTpauus

y arcsin(- a) =- arcsin a

arcsin a

0 >

X

arcsin(- a)




[TPOBEPKA 3A0AHNA Ne 21.8 (B)

I3
arcsin (x+2) - g

y=-




COS X

DYHKUMA ¥y




PYHKLUMSA Yy = arccos X

Yy —arccos x

Yy =Cos X




CBoucTBa PyHKLUUWN ¥ = arccos X

D(f) = [-1;1].
E(f) = [0;m7].
OYHKUNA He ABNAETCA HU YETHOWU, HU
HEYeTHOMW.

OyHKUusa ybbkigaem.

DyHKUUA HernpepbIsHa.




OnpepeneHuve 2.
Ecnu lal =1, mo

- cost=a,
arccosa=1t < -

O<t=<r,

cos (arccos a)= a



I'eomeTpruuyeckass HJLIIOCTPALIASA

TTy arccos (-a) = m— arccos a

arccos ( -a) arccos a




Buiuncnure:

. .3
a) sin (arcsin 3 )

6) cos (arcsin % )

e) tg (arcsin % )



LIOMALUHEE 3A0AHUE

Y4yebHuk §21n.1,2 (yuntb onp.,
CBOWUCTBaA, popMyIibl),
n.3,4(KOHCNEKT)

3agadHuk Ne21.26a), Ne21.17.



YNPAXHEHME 1.

3arnosfiHuTe nNponyckn B Tabnuue:

a 1 1 -1
=10 B V3
3 2
arcsina | @ 7T T | T
2 6 O |— | — T2 3
3 2 6
arctg a T 0 7T T 7T
4 6 3 4
arcctga | =« 7T 57 | 37
4 3 6 4




YNPAXHEHUE 2

Hamnoute obnactb onpeaeneHus n obnacTtb
3HAYEHNN BblIpaXXeHUMN:

Boipaxenue OobaacTh Oo0JacThp
onpeaeeHus IHAYCHMIT
2arccos x 1.
—11] [0;27]
arcsin 3x 11 KX
| 373 272 ]
arctg \/; O—I—OO) rz
L= 2 2
- 3arcctg x (_ oo;—|—oo) (_ 377;0)




YNPAXHEHUE 3

IMeeT Nn CMbICH BblpaK€HUNE.

arcsin(-1/2) arccos .5 arcsin(3 -+/20 )
Aa
arcsin1,5 arccos(-+/3 +1) arccos
5

Aa Aa



YnrPAXHEHUE 4

CpaBHUTE 4mncna:

V3 V3

arcs1n(—7) < arccos(—j)

arccos(0,3 -~ arccos0,7

1 .2
arcsin — < arcsin 3

arctgl =  arctgl,5



PyHKUUA y = arcig x

Y An
_________________ > __
O >
_________________ _g_______________
D ()= (- =i +=)
E (f) = (%,

2.
OYHKUN AcaETHasN: arctg(—x) = —arctg x
PyHKUMA BO3pacTaeT.
o DYHKUMNA HenpepbIBHA.



PyHKUMA y = arcctg x

NS

D (f) = (- «; +).

E (f) = (0; m).

PyHKUMA He ABNAETCA HN YETHON, HU HEYETHOMN.
PyHKUNS yObIBaET.

DyHKUMA HENpepbIBHA.



TPUrOHOMETPUYECKUE OMEPALIUM HAL, OGPATHbIMM
TPUTOHOMETPUYECKUMU DYHKLUAMU

sin(arcsinx) = x - x| =1 cos(arccosx) = x x| =1
. < <
cos( arcsinx) = VI—x2» ¥ =1 sin(arccosx) =V1—x2 x| <1
: <1 T <1
tg(arcsinx) = ﬁ » I tg(arccosx) = ‘? =1 x#0
ctg(arcsinx) = == FIsLx#01 ctg(arccosx) = — x| <1

tg(arctgx) = x

ctg(arcctgx) = x

X

sin(arctgx) =

1

sin(arcctgx) =

V14 x? v +:x?
1] ) 2
cos(arctgx) = Ti oz cos(arcctgx) = e
1+X V x

ctg(arctgx) = i , x#0

tg(arcctgx) = i ,




JHOMALUHEE 3A0AHME

1) §21(n.1,2,3,4 — NOBT., N. 5 — 4UT.)

7
2) aHo arcsin—— . Bblpa3uTb 4yepes octarnbHble

apkyHky..... V20

3) Bblumcnutb: a)arcsin(sinl0); 6)arcctg (ctg(—3))

4) Ne21.52 a)0) (no »xenaHuto).



YNPAXHEHMUE 5

f3

. Bruucnute arcsin —

l

. Brucnuts arcsin (- - )

3

. Bruucnuts arccos (- — )

2
2

. Bruucnute arccos —

2
. Bruucnute arctg ( - «B )

B

. Briyncnuts arcetg (- — )

3

BapHaHTbI OTEETOE.

7T
r)2
_ T
"6
7T
n =
)2
r)z
2
7T
r__
)6
7C
N— 2
)6



YnPAXHEHUE 6

) i X
Haitti obmacts onpemeneHua QyHKIHE ¥ = atcsin —

6

Haitn obmacts ompeeneHua QyHKIHE ¥ = arcos /X
Haitn obmacts ompenenerua dyuxuun v=arctgl2x

y X
Haitn obmacts ompenenesua Qykuun v = arcctg —

9
®




YNPAXHEHUE 7

Hanante HanMmeHblLee 3Ha4YeHue a, npu
KOTOPOM CYLLECTBYET BblpaXkeHune

arcsin (3 — 8a)

PeLleHune.
—1<3-8a<1
-4<-8a<-2
0,25<a<0,5

3Ha4YnUT, HammMmeHbLlee 3HadeHune a = 0,25.



Bua ypaBuenus Ipumep

[Tpocreitmme ypaBHeHUS (110

arcsin(x*—4x+3) =0
OIPEACIICHUIO apK(yHKITHH)

YpaBHEHHUS, MPUBOAUMBIC K KBAAPATHBIM
YPaBHEHUAM

2arcsin“x — 7arcsinx +3 =0

YpaBHeHUs, JIeBas U IpaBasi 4YaCTH
KOTOPBIX SBJISIIOTCS OQHOMMEHHBIMHU arcsin(x“ — 3x) = arcsin (—2x)
TPUTOHOMETPUYECKUMU (DYHKIIUSIMHU

YpaBHEHUS, JI€Bask U MpaBasi 4aCTH
KOTOPBIX SIBJISIFOTCS PAa3HOMMEHHBIMHU arcsin2x = arccosx
TPUTOHOMETPUYECKUMH (PYHKIIUSIMHU




